

Ερίζουν για την ασφάλεια των χειρουργείων

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΖΑΚΥΝΘΟΥ

Με αφορμή μια εγχείρηση σκωληκοειδίτιδας, που δεν έγινε ποτέ, η διοικήτρια καταλογίζει προσπάθεια απαξίωσης και δυσφήμισης του ΕΣΥ στον συντονιστή της κλινικής, που προαναγγέλλει προσφυγή στη Δικαιοσύνη για συκοφαντία

► Του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΤΕΡΖΗ**

Νέο σίριαλ παίζεται από χτες με φόντο το πολύπαθο Νοσοκομείο Ζακύνθου. Ένα περιστατικό σκωληκοειδίτιδας, το οποίο εισήχθη στο νοσοκομείο το βράδυ της Τρίτης, αποτέλεσε το νέο πεδίο αντιπαράθεσης μεταξύ διοίκησης και του συντονιστή των χειρουργείων. Υπενθυμίζεται πως τα χειρουργεία παρέμειναν κλειστά για τρεις μήνες, στη συνέχεια άνοιξαν για λίγες μέρες και έκλεισαν ξανά μετά τις επιπλοκές που παρουσιάστηκαν σε μία γέννα με καισαρική.

Όσο κι αν από πουθενά δεν αποδείχτηκε συσχετισμός των επιπλοκών με την κατάσταση που επικρατεί στα χειρουργεία (αφού αντικαταστάθηκαν τα πάντα μέσα σ' αυτά), ένα μεγάλο ερώτημα πλανιέται πάνω απ' το Νοσοκομείο Ζακύνθου: Είναι τελικά ή όχι ασφαλή τα χειρουργεία για τους ασθενείς;

«Σοβαρή κλιμάκωση»

Σύμφωνα με δελτίο Τύπου που εξέδωσε χτες το νοσοκομείο αναφορικά με το περιστατικό σκωληκοειδίτιδας –που τελικά δεν αντιμετωπίστηκε–, «ένα ακόμα ολισθηρό και επικίνδυνο βήμα απαξίωσης του Νοσοκομείου και του Δημόσιου Συστήματος Υγείας πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη (19/4) με αφορμή τη νοσηλεία στη χειρουργική κλινική ασθενούς με ανάγκη επείγουσας χειρουργικής επέμβασης, που τελικά δεν πραγματοποιήθηκε με ευθύνη του Συντονιστή Διευθυντή της χειρουργικής κλινικής του Γ. Ν. Ζακύνθου».

Όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά στο κείμενο που έχει την υπογραφή της διοικήτριας, Δέσποινας Τσαρίδου, «είναι σαφές ότι βρισκόμαστε ενώπιον μιας νέας σοβαρής κλιμάκωσης στην προσπάθεια απαξίωσης και δυσφήμισης του νοσοκομείου, καθώς και ενίσχυσης της ανασφάλει-



ας των συμπολιτών μας σχετικά με το ευαίσθητο ζήτημα της δημόσιας υγείας. Η διοίκηση του νοσοκομείου και η πολιτική ηγεσία δεν είναι διατεθειμένη να ανεχθούν πλέον αυτή την επικίνδυνη κατάσταση και τη μετατροπή του Νοσοκομείου σε Κέντρο Υγείας».

Η ανακοίνωση αυτή ουσιαστικά βάλλει κατά του επιστημονικού συντονιστή των χειρουργείων και προέδρου του Ιατρικού Συλλόγου του νησιού, Παύλου Καψαμπέλη. Σε επαφή που είχε η «Εφ.Συν.» χτες με τον κ. Καψαμπέλη, ο γιατρός είπε τα εξής: «Σε όσα λέγονται για το πρόσωπό μου έχω να πω ότι είναι παντελώς ανυπόστατα, ψευδή και συκοφαντικά και επ' αυτών θα επιληφθεί η Δικαιοσύνη», προαναγγέλλοντας έτσι την προσφυγή του στα δικαστήρια κατά της διοίκησης.

«Ο ασθενής έφυγε μόνος του από το νοσοκομείο και αυτό είναι καταγεγραμμένο σε δημόσια έγγραφα. Διακομίστηκε με το ΕΚΑΒ σε νοσοκομείο της Πάτρας, καθώς έπρεπε να γίνουν και κάποιες περαιτέρω εξετάσεις και πιθανότατα θα χειρουργηθεί εκεί». Ο κ. Καψαμπέλης δεν θέλησε να σχολιάσει περισσότερο τα όσα του καταλογίζονται στο δελτίο Τύπου, αντιθέτως επανέλαβε τα περί συκοφαν-

τίας και επίλυσης του θέματος από τη Δικαιοσύνη. Σύμφωνα με δημοσιεύματα του τοπικού Τύπου, η κόντρα διοικήτριας-συντονιστή δεν είναι καινούργια και κορυφώθηκε κατά τη διάρκεια της περιόδου που τα χειρουργεία μπήκαν στον πάγο. Ο συντονιστής, ως επικεφαλής του επιστημονικού συμβουλίου του νοσοκομείου, είχε εκφράσει επιφυλάξεις και μάλιστα με αφορμή το περιστατικό της γέννας είχε δηλώσει στα «ΝΕΑ»: «Η ιατρική κοινότητα οφείλει να δρα με μοναδικό γνώμονα την ασφάλεια των ασθενών, που αποτελεί και τον πυρήνα της ιατρικής δε-



ρουργείων



EUROKINISSI / ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ

οντολογίας», επισημαίνοντας ότι, υπό το πρίσμα αυτό, οι γιατροί δεν υπακούουν σε σκοπιμότητες και πολιτικές εντολές.

Είδε και απόειδε

Για την ιστορία, να αναφέρουμε ότι το περιστατικό που εισήχθη το βράδυ της Τρίτης στο νοσοκομείο (άνδρας 40-45 ετών) εξετάστηκε από τους γιατρούς και από τον κ. Καψαμπέλη και ακολούθως ζητήθηκε η διακομιδή του στην Πάτρα. Το ΕΚΑΒ, ωστόσο, ενημέρωσε πως επρόκειτο για ένα περιστατικό που θα μπορούσε να αντιμετωπιστεί στη Ζάκυνθο, συνεπώς η

διακομιδή ήταν περιττή.

Οι ώρες περνούσαν και το νοσοκομείο σε συνεργασία με την 6η Υγειονομική Περιφέρεια έφερε γιατρούς απ' το Νοσοκομείο Κυπαρισσίας, αφού, όπως καταγγέλλεται, ο συντονιστής των χειρουργείων δεν επέτρεπε στους γιατρούς της Ζακύνθου να πραγματοποιήσουν την επέμβαση. Οι γιατροί έφτασαν, αλλά και πάλι δεν έγινε τίποτε. Επειτα απ' όλα αυτά, είδε και απόειδε ο έρμος ο ασθενής και αρνήθηκε να υποβληθεί σε επέμβαση στο νοσοκομείο, «λόγω έλλειψης εμπιστοσύνης». Φυσικό αποτέλεσμα ήταν η διακομιδή του στην Πάτρα.

● Η «Εφ.Συν.» επικοινωνήσε με τη διοικήτρια του Νοσοκομείου Ζακύνθου, η οποία μας είπε ότι τελικά η επέμβαση δεν έγινε επειδή ο ασθενής δεν επιθυμούσε άλλο την παραμονή του στο νοσοκομείο. Σε ερώτησή μας αν τα χειρουργεία του Νοσοκομείου Ζακύνθου είναι λειτουργικά και κυρίως ασφαλή, η κυρία Τσαρίδου ήταν κάθετη: «Τα χειρουργεία έχουν όλες τις πιστοποιήσεις ασφαλείας και οι αποφάσεις της διοίκησης για τη λειτουργία τους το αποδεικνύουν. Είναι όλα αναρτημένα στη Διαύγεια. Σαφώς και είναι ασφαλή».



L